

“南水”进京两年：

北京收水19.4亿立方米 受益人口超千万

新华社北京12月27日电 (记者 魏梦佳) 12月27日是南水北调中线一期工程来水进京两周年。记者从北京市南水北调办获悉,两年来,北京累计收水19.4亿立方米,而水质始终稳定在地表水环境质量标准二类以上。目前,“南水”已成为北京城区供水的主力水源,全市直接受益人口超过1100万。

北京市南水北调办主任孙国升在27日

举行的通水进京两周年发布会上介绍,两年来,北京按照“喝、存、补”的用水原则,19.4亿立方米的进京江水中,有13.2亿立方米用于自来水厂供水,2.8亿立方米存入大中型水库,3.4亿立方米用于回补地下水和中心城区河湖环境。

据了解,目前北京接纳南水北调来水的水厂共7座,总规模超过300万立方米。“南

水”入京量稳定在日均340万立方米左右,其中在夏季供水高峰期,水厂日取用“南水”量达225万立方米,占城区日供水量超过七成。“南水”供水范围已基本覆盖全市中心城区、丰台河西地区及大兴、门头沟等新城。此外,昌平、通州部分地区居民也能喝上“南水”。

“南水”进京后,有效缓解了北京水资

源供需紧张局面,提高了中心城区及部分新城的供水安全,中心城区城市供水安全系数已由1.0提升至1.2,居民用水水质和城市生态环境都得到改善。”孙国升说。

另据记者了解,两年来,随着“南水”源源不断补给北京,全市共压采地下水约2.5亿立方米,有力促进了地下水的涵养和回补。

明年我国将新增高速公路5000公里

新华社北京12月26日电 (记者 赵文君) 记者26日从交通运输部获悉,明年我国将新增高速公路5000公里。

明年交通运输的主要目标是,公路、水运固定资产投资目标1.8万亿元,新增高速公路5000公里,新改建农村公路20万公里,新增贫困地区7000个建制村通硬化路,新增内河高等级航道达标里程500公里,新

增通客车建制村4000个。

据交通运输部统计,今年1至11月,铁路公路水运民航完成投资2.57万亿元,同比增长7.7%。其中,公路完成投资1.64万亿元,同比增长9.2%,预计全年完成1.78万亿元,超额完成1.65万亿元的任务目标;水路及其他建设完成投资1703亿元,同比增长9.3%,预计全年完成1894亿元。

中消协:

“双11”七日无理由退货商品退货成功率超过96%

新华社北京12月26日电 (记者 赵文君) 中国消费者协会26日公布“双11”网购商品售后服务体验结果,在184款七日无理由退货的商品中,成功申请退货的有178款,退货成功率为96.7%。

中消协组织体验人员从12家网络购物平台选择购买了标示折扣力度相对较大、销售量相对较多的184款商品,并进行了七日无理由退货、物流到货、发票开具等服务体验。在未退货成功的6款商品中,有4款为食品与纸尿裤,平台根据商品性质确定为不适用七日无理由退货范围。

据中消协介绍,七日无理由退货总体表现良好,但个别平台商家也存在一些问题。有的平台商家擅自扩大不支持七日无理由退货商品范围;有的平台商家七日无理由退货时间起算点不准确,没有依照法律规定从

到货之日的次日起算,而是按照商品签收之日起算;有的平台商家未在订单信息确认页面标注不支持七日无理由退货;有的平台商家退货流程不便捷,平台在退货审核通过后不提供退货地址等信息,需要消费者与商家联系后方能进行退货,增加了消费者退货难度。在发票开具方面,12家电商平台均不同程度存在不开具发票的情况,体验人员购买158款商品的同时向商家索要了发票,其中93款商品没有提供发票,占比58.9%。

中消协有关负责人表示,电商平台要合理界定不支持七日无理由退货商品范围,依法落实退货时间起算点,简化退货退款流程;主动向消费者提供发票等正式购物凭证,不得以任何方式回避法定义务,切实保障消费者合法权益。

上海:

婚姻登记失信将上“黑名单”

新华社上海12月27日电 (记者 吴振东) 上海市民政局27日发布消息称,为有效杜绝婚姻登记失信行为发生,自2017年1月1日起,上海婚姻登记申请人员的相关失信信息,将被纳入全市公共信用信息服务平台管理,并依照规定给予惩戒。

婚姻登记失信行为包括:伪造或涂改户口簿、身份证件、婚姻登记证书或证明材料,骗取婚姻登记;故意隐瞒当事人无民事行为能力或限制民事行为能力,骗取婚姻登记;冒名顶替或使用他人身份信息,骗取婚姻登记;隐瞒婚姻史办理婚姻登记以及不如实填写婚姻登记相关声明书等假冒婚姻信息。

婚姻当事人在登记过程中被发现有失信行为,或经举报被核实有失信行为的,其“婚姻登记失信行为信息记录”将由民政部

门递交上海市信用中心,录入市信用平台。婚姻失信信息的查询期限为3年,由此造成的信息惩戒,由当事人承担。

据了解,上海2016版应用清单已确认失信惩戒应用事项1345项。针对日常监管、行政审批、行政处罚、政府采购、资金支持等应用事项,形成了依法依规限制行政许可、限制市场准入、限制申请财政性资金项目、限制参与公共资源交易活动、限制担任法定代表人及董事、限制购买使用新能源汽车等惩戒措施。

上海市民政局婚姻管理处负责人表示,维护婚姻信息的真实性是婚姻当事人的基本义务。在办理婚姻登记过程中,婚姻登记部门将向当事人充分告知,并发放《婚姻登记诚信告知书》。

图说中国

内蒙古呼伦湖实行保护式冬捕



12月26日,呼伦湖渔业公司工人和大鱼合影。

位于内蒙古自治区的呼伦湖总面积2339平方公里。2002年以来,由于受持续暖干气候影响,呼伦湖水位持续下降,生态问题凸显,鱼类资源处于枯竭境地。

为遏制生态环境恶化趋势,从2014年开始呼伦湖实施了为期5年的部分休渔措施,加大渔业资源增殖放流力度。目前,呼伦湖实行保护式冬捕政策,冬季鱼产量仅维持在1000吨左右。据了解,呼伦湖大型优质鱼比例从最严重时的不足2%已提升到13%左右。

新华社记者 邓华 摄

圆明园黑天鹅添丁



12月26日,一只黑天鹅带着5只小黑天鹅在湖边玩耍。

当日,北京圆明园中5只出生不久的黑天鹅小宝宝跟着父母一起下水玩耍,成为冬季里一道亮丽的风景。

新华社发